



HRABOVSKÉ LISTY



MASOPUSTNÍ VESELÍ ZAPLNILO KULTURNÍ DŮM

Senioři si užili odpoledne plné lidových písní, humoru a nápaditých kostýmů v podání souboru Generace.

KOMUNITNÍ SAD V HRABOVÉ /4/ EVIDENCE OBYVATEL /5/
JÍZDÁRNA NA ROZVODÍ /11/ OTEVÍRÁNÍ CYKLOSTEZKY /19/

Vážení čtenáři,

Je tu konečně jaro. Období, na které se každý rok těšíme – dny se prodlužují, slunce má větší sílu a člověka to přirozeně táhne ven. Stačí pár teplejších odpolední a hned je kolem nás víc života, setkávání i sousedských rozhovorů.



Jaro v sobě nese zvláštní energii. Připomíná nám, že každý nový začátek je příležitostí něco zlepšit, dokončit, nebo naopak začít úplně znovu. Někdy stačí jen vyjít na čerstvý vzduch, rozhlédnout se kolem sebe a uvědomit si, že právě ty obyčejné chvíle tvoří to nejcennější.

Přeji nám všem, aby nás nadcházející týdný naplnily dobrou náladou, chutí do nových plánů i radostí z každodenních maličkostí. Pevně věřím, že dobrou náladu vám zvedne nejen jarní slunce, ale i nové vydání Hrabovských listů, které právě držíte v rukou.

Náš zpravodaj opět změnil tiskárnu a vy tak máte možnost nahlédnout do prvního čísla, které vzniklo ve spolupráci se staronovou tiskárnou Kartis + Co s.r.o., jež už má s Hrabovskými listy zkušenosti z minulosti. Snažili jsme se na tuto spolupráci navázat tak, aby změna proběhla bez výraznějších komplikací. Pokud by se přesto v tomto prvním čísle objevily drobné nedostatky, věřím, že nám je s pochopením odpustíte. Udělali jsme maximum pro to, aby k vám zpravodaj dorazil včas a v kvalitě, na kterou jste zvyklí.

A co vám březnové Hrabovské listy nabídnou? Obsah je skutečně pestrý. Těšit se můžete na dva rozhovory s hrabovskými osobnostmi i na představení činnosti Jízdárny Na Rozvodí, kolem níž mnozí z vás pravidelně procházejí při svých vycházkách, ale možná ji ještě neznají zblízka.

Ohlédneme se také za dvěma únorovými plesy, které symbolicky uzavřely plesovou sezónu roku 2026. A v nadcházejících akcích už je jasné cítit jaro – čeká nás například tradiční otevírání cyklostezky, které i letos proběhne v režii našich velocipedistů.

Vaši pozornosti by neměly uniknout ani články připravené zástupci našeho obvodu. Stačí zalistovat a objevíte řadu informací, novinek i pozvánek, které stojí za to si přečíst.

Závěrem mi dovoluji popřát vám příjemné čtení tohoto vydání Hrabovských listů. Věřím, že si v něm každý z vás najde něco, co ho zaujme nebo potěší.

Karla Slívová, šéfredaktorka

Slovo starosty

Dnes se ve svém Slově starosty budu věnovat jedinému dni z minulého měsíce. Tím dnem bylo úterý 24. února 2026. Ten den se udály dvě události, které do zajista stojí za zmínku.

První událost souvisí s naší základní školou. Jak jsem už informoval ve svém článku v prosincových Hrabovských listech, k poslednímu listopadovému dni ukončil své působení ve funkci ředitele Radek Pollo, který přijal místo ředitele na jiné základní škole v sousední Hrabůvce. Vedením školy byla dočasně pověřena jeho zástupkyně pro první stupeň Mgr. Petra Nytrová. Výše uvedeného dne zasedla osmičlenná konkursní komise, aby vybrala nového ředitele naší školy. V této souvislosti mě velmi potěšil zájem uchazečů o tuto pozici v naší škole. O pozici se ucházelo 14 kandidátů. Všichni splnili kvalifikační předpoklady dané zákonem pro tuto bezesporu zodpovědnou a náročnou roli. Komise po dlouhém maratónu pohovorů vybrala šest uchazečů, které doporučila Radě městského obvodu ke jmenování. Ta se má touto otázkou zabývat na svém jednání ve středu 4. března. V době, kdy píšu tento sloupek, však rada ještě nezasedala, a proto zatím nemohu informovat o jejím rozhodnutí. Každopádně v době, kdy tyto řádky čtete, by už měla mít škola svého nového ředitele jmenovaného, a to s nástupem od prvního dubna. Popřejme mu v jeho nové funkci vše jen to nejlepší a nám všem přejme, aby pro nás všechny byl novým a svěžím odborníkem, který posune školu vstříc novým metám a zabezpečí kvalitní vzdělávání hrabovským dětem.

V lednovém čísle jsem připomínal odchod na věčnost jednoho z občanů, který pro Hrabovou doslova žil.

Dnes bohužel musím zmínit další smutnou zprávu. Dne 17. února 2026 nás navždy opustil velký hrabovský patriot a neúnavný glosátor místního dění Ing. Vladimír Slavík. Odešel v úctyhodném věku 91 let. Téměř do poslední chvíle pravidelně zveřejňoval články ve svých Hrabovských novinách. První článek v nich zveřejnil den před silvestrem roku 2015 a od tohoto dne se svým internetovým novinám věnoval téměř každodenně. Za tuto neúnavnou práci si bezesporu zaslouží náš obdiv a úctu. Měl jsem tu čest být jeho přítelem, i když jsme spolu ne vždy souhlasili. Pevně věřím, že tu „svou“ Hrabovou sleduje i nadále.

Příznačně v lednových Hrabovských listech, v rubrice Chvilka pro seniory, to byl právě on, kdo zavzpomínal na svůj život v Hrabové a vyjádřil se i k současnému dění. Kompletní archiv jeho Hrabovských novin jsem vzhledem k jejich informační hodnotě zřídil na webové adrese slavik.info. Takže pokud jste jeho práci neznali, máte možnost se s ní stále seznámit.



Poslední rozloučení se konalo 24. února v jeho rodné Staré Bělé. Čest jeho památce – Hrabová už nyní cítí, jak velkou ztrátu pro nás jeho odchod představuje.

Milan Slíva, starosta

Informace z jednání Rady městského obvodu Hrabová v únoru 2026

Vážení občané, Rada městského obvodu Hrabová jednala v únoru dvakrát, a to 4. a 18. února 2026. Kompletní usnesení naleznete na webových stránkách www.ostrava-hrabova.cz v záložce Radnice.

Co by vás mohlo zajímat:

Radní:

- rozhodli o investičním záměru s názvem „Revitalizace bytového domu na ulici Viktora Huga 462/4 v Ostravě-Hrabové“, „Revitalizace bytového domu na ulici Viktora Huga 463/6 v Ostravě-Hrabové“, „Revitalizace bytového domu na ulici Viktora Huga 455/9 v Ostravě-Hrabové“, „Revitalizace bytového domu na ulici Viktora Huga 456/11 v Ostravě-Hrabové“ v celkové výši předpokládaných nákladů 20 mil. Kč, souhlasili s použitím vlastních finančních prostředků z rozpočtu městského obvodu Hrabová na předfinancování a spolufinancování projektu a se zajištěním jeho udržitelnosti v rozsahu stanoveném dotační výzvou a uložili odboru financí a správy majetku požádat Radu města Ostravy o předchozí souhlas s podáním žádosti o poskytnutí dotace z programu „Nová zelená úsporám“, jehož poskytovatelem je Státní fond životního prostředí České republiky za předpokladu, že tato výzva bude v roce 2026 opětovně otevřena;
- souhlasili se záměrem „Obnova vodovodního přivaděče Krmelín – Hrabová – Hladnov – Muglínov, SO 08 – OBNOVA PODCHODU POD SILNICÍ I/56 (MÍSTECKÁ), VODOVODNÍ PROPOJ HRABOVÁ“ předloženým společností Vodohospodářský rozvoj a výstavba a.s. dne 12. ledna 2026, jako správce zatrubnění vodního toku Zyf souhlasili s předmětným záměrem s podmínkou, že v případě dotčení tohoto zatrubnění bude uvedeno do původního stavu a jako vlastník pozemků parc. č. 20/4 a 793/1 v kat. úz. Hrabová souhlasili s navrženým kácením zelené a s provedením náhradní výsadby;
- souhlasili se záměrem „Obnova vodovodního přivaděče Krmelín – Hrabová – Hladnov – Muglínov, SO 09 - PROVIZORNÍ SJEZD V ULICI PRODLOUŽENÁ předloženým společností

Vodohospodářský rozvoj a výstavba a.s. dne 22. ledna 2026 a jako vlastníků chodníku a pozemku parc. č. 190/82 v kat. úz. Hrabová souhlasili s provedením provizorního sjezdu na komunikaci Prodloužená;

- souhlasili s vyznačením vyhrazeného parkovacího stání pro rodiče držitele průkazu ZTP/P na stávajícím parkovišti u vstupu do domu Viktora Huga 555/27, Ostrava-Hrabová, dle žádosti občana ze dne 16. ledna 2025;
- vzali na vědomí záměr stavby „Novostavby 2 rodinných domů vč. doplňkových staveb“ na pozemcích parc. č. 1287/1 a 1287/5, ul. Bělská v kat. úz. Hrabová, předložený Ing. Rostislavem Fichnou dne 20. ledna 2026;
- rozhodli o výběru nejvhodnější nabídky na „Grafické zpracování a plnobarevný tisk Hrabovských listů“ a vystavení celoroční objednávky mezi statutárním městem Ostrava, městským obvodem Hrabová, a společností Kartis + Co s.r.o., se sídlem na adrese Borovského 14/717, 734 01 Karviná;
- vzali na vědomí oznámení o provozu Mateřské školy Klubíčko, Ostrava-Hrabová, Bažanova 6, příspěvkové organizace, v době hlavních prázdnin;
- vzali na vědomí Výroční zprávu o činnosti orgánů statutárního města Ostravy – městského obvodu Hrabová v oblasti poskytování informací podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, za rok 2025;
- rozhodli o poskytnutí neinvestičního příspěvku ve výši 30 tis. Kč na rok 2026 Knihovně města Ostravy, příspěvkové organizaci, se sídlem 28. října 289/2, 702 00 Ostrava, pro pobočku knihovny v Ostravě-Hrabové;
- rozhodli o poskytnutí finančního daru a uzavření darovací smlouvy mezi statutárním městem Ostrava, městským obvodem Hrabová a Mysliveckým spolkem Hrabová, z.s., se sídlem Krašická 340/20,

720 00 Ostrava, ve výši 20 000 Kč;

- rozhodli o uzavření smlouvy o dílo na realizaci zakázky „Rekonstrukce nebytového prostoru na ul. Viktora Huga 597/7, Ostrava-Hrabová“ mezi statutárním městem Ostrava, městským obvodem Hrabová a zhotovitelem Ristorispetto s.r.o., se sídlem U Stanoviště 57, 735 53 Dolní Lutyně, v celkové maximální částce 616 545,20 Kč bez DPH;
- rozhodli o uzavření smlouvy na zhotovení a projednání projektové dokumentace „Projektová dokumentace - Most na ul. Dubraviova, Ostrava-Hrabová“ mezi statutárním městem Ostrava, městským obvodem Hrabová a zhotovitelem LINEPLAN s.r.o., se sídlem 28. října 2663/150, 702 00 Ostrava-Moravská Ostrava, za cenu nejvýše přípustnou 290 000 Kč bez DPH;
- vzali na vědomí zápis z jednání komise výstavby, dopravy a ekologie ze dne 14. ledna 2026, souhlasili s návrhem na úpravu středového ostrůvku na přechodu pro chodce u prodejny JIP na ul. Frýdecké dle návrhu Ing. Jiřího Skalského, souhlasili s provedením parkovacích dorazů na ploše u hřiště TJ Sokol Hrabová podél nového chodníku na ul. Paskovské, a to na náklady TJ Sokol Hrabová a souhlasili se záměrem zadat zpracování projektové dokumentace na stavbu „Přestavba tělesa stávající křižovatky JV rampy Místecké (I/56) x Paskovská (III. třída) Hrabová“ dle návrhu komise;
- vzali na vědomí oznámení o pořádání společenské a kulturní akce v Ostravě-Hrabové pod názvem Memoriál Bohumila Hanče a Václava Vrбаты, která je pořádána ze strany Klubu hrabovských alkoholiků Hrabová, z.s., se sídlem Příborská 491/22, 720 00 Ostrava-Hrabová.

Jana Tajchmanová,
tajemnice

Statutární město Ostrava podpořilo Kulturní dům Hrabová

Velmi si vážíme finanční podpory statutárního města Ostravy ve výši 40 000 Kč, která byla městskému obvodu Hrabová poskytnuta na realizaci projektu „Podpora scénického a hudebního umění v roce 2026 v Kulturním domě Hrabová“.

Také díky této podpoře budeme moci spolufinancovat například jedno z profesionálních divadelních představení a současně udržet příznivou cenu vstupného pro naše návštěvníky. Děkujeme za poskytnutou podporu.

OSTRAVA!!!

Pavčina Špačková

Komunální služby v Hrabové hledají nového kolegu/kolegyni

Úřad městského obvodu Hrabová hledá posilu do kolektivu komunálních služeb. Nový pracovník se bude podílet především na údržbě veřejné zeleně, kosení travnatých ploch, obsluze zimní údržby a zajišťování čistoty v městském obvodu.

Městský obvod Hrabová nabízí stabilní zaměstnání s možností nástupu co nejdříve nebo podle dohody. Od uchazečů se očekává spolehlivost, chuť pracovat a řídicí oprávnění skupiny B a T.

Zájemci o tuto pracovní příležitost mohou získat bližší informace a přihlásit se u paní Liběny Kluzové, tel. 725 996 473 nebo na e-mail: libena.kluzova@ostrava-hrabova.cz.

Jana Tajchmanová

Zasad'me budoucnost společně: Vzniká komunitní sad pro nás všechny

Vážení spoluobčané,

rádi bychom vás oslovili s myšlenkou vzniku komunitního sadu v našem městském obvodu. Cílem projektu je vysadit tradiční ovocné stromy a postupně vytvořit místo, které by časem mohlo přerůst v jedlý park – prostor pro setkávání, péči o zeď i radost z úrody.

Obec má k dispozici pozemek parc. č. 919, který se nachází mezi kostelíkem, rodinnými domy

a logopedickou školou. Pro začátek by zde mohlo být vysazeno přibližně 20 ovocných stromů starých odrůd. Díky vlastnímu vrtu je navíc zajištěn přístup k vodě, takže péče o stromy je dobře realizovatelná.

A teď přichází ta nejdůležitější část – vy. Hledáme zájemce, kteří by si chtěli zasadit vlastní strom a dlouhodobě se o něj starat. Nejde jen o sázení stromů, ale o společné vytváření místa, které tu může sloužit nám i dalším generacím.

Pokud vás tato myšlenka oslovila, přihlaste se prosím na obecním úřadě v kanceláři č. 17 nebo v květinářství Kvítka vedle úřadu u paní radní Věry Kročkové.

Přejeme vám krásné jarní dny a věříme, že právě jaro ve vás probudí chuť stát se součástí tohoto společného projektu.

Liběna Kluzová

Místní poplatek ze psů je splatný do 31. března 2026

Úřad městského obvodu Hrabová informuje občany o splatnosti místního poplatku za psa, který je nutné uhradit do 31. března 2026. Výše poplatku, stanovená obecně závaznou vyhláškou č. 16/2023, zůstává stejná jako v loňském roce.

Pokud si poplatník není jistý částkou, může ji zjistit na telefonních číslech 599 420 117 nebo 720 735 336.

Možnosti úhrady poplatku:

- **Osobně** – v hotovosti nebo platební kartou na pokladně úřadu (přízemí, kancelář č. 1) v úředních dnech: pondělí a středa.
- **Bezhotovostně** – na účet č. 19-1644935359/0800, variabilní symbol 1341, jako poznámku je vhodné uvést jméno poplatníka nebo text „poplatek za psa“.

Úřad zároveň připomíná, že veškeré změny (např. úmrtí psa, změna majitele nebo trvalého bydliště) je nutné nahlásit nejpozději do 15 dnů od jejich vzniku.

Radomír Orkáč

Výskyt ptačí chřipky

Krajská veterinární správa informovala o potvrzeném výskytu vysoce patogenní aviární influenzy (ptačí chřipky) subtypu H5N1 u volně žijících ptáků v Moravskoslezském kraji. Nákaza byla laboratorně potvrzena u uhynulých ptáků v oblasti Dolní Lutyně (vodní plocha Zadník) a také u uhynulé husy divoké nalezené v katastru Staré Město u Karviné.

Doporučení pro občany:

- Nedotýkejte se uhynulých ani viditelně nemocných volně žijících ptáků.
- V případě nálezu většího množství uhynulých ptáků informujte Krajskou veterinární správu pro Moravskoslezský kraj.
- Dbejte zvýšené opatrnosti při pohybu v okolí vodních ploch.

Doporučení pro chovatele drůbeže:

- Zabraňte kontaktu chovaných ptáků s volně žijícím ptactvem.
- Krmivo a napájecí vodu umísťujte do budov nebo pod přístřešky, aby nedošlo ke kontaminaci trusem volně žijících ptáků.
- Při zvýšených úhynech, změnách zdravotního stavu nebo poklesu snášky neprodleně kontaktujte Krajskou veterinární správu.

Kontakty na Krajskou veterinární správu pro Moravskoslezský kraj:

- 720 995 203
- 727 970 602

Žádáme občany o obezřetnost a dodržování uvedených doporučení.

Pavλίna Špačková

Evidence obyvatel

Ke konci roku 2025 měla Hrabová celkem 3 935 obyvatel České republiky a 135 cizinců přihlášených k trvalému pobytu.

V průběhu roku 2025 se narodilo 26 dětí, z toho 14 děvčátek a 12 chlapců.

Uvedené údaje vycházejí z evidence obyvatel k datu 31. prosince 2025.

Zdeňka Haunerová

ZAJÍMÁ VÁS

Výsledky Tříkrálové sbírky v Hrabové

V naší městské části se v letošní Tříkrálové sbírce podařilo vybrat 137 792 korun. „Velký dík patří všem malým koledníkům, jejich dospělému doprovodu a všem, kteří nám se sbírkou pomohli. Je třeba si uvědomit, že se jedná o obětavou činnost, kterou všichni dělají ve svém volnu za jakéhokoliv

počasí. Obrovský dík patří i vám všem, kteří jste koledníky přivítali ve svých domovech a přispěli do pokladniček,“ vzkázala organizátorka sbírky v Hrabové paní Kateřina Zieglerová.

Radomír Orkáč

Odstávka vody zasáhne významnou část Hrabové

Společnost Ostravské vodárny a kanalizace informovala o plánovaném přerušení dodávky pitné vody v úterý 17. 3. 2026 v době od 16:00 do cca 06:00 hodin následujícího dne. Dle poskytnutých informací se odstávka dotkne větší části území Ostravy-Hrabové, a to z provozních důvodů na vodovodní síti.

Doporučujeme občanům, aby se na tuto situaci včas připravili a zajistili si dostatečnou zásobu pitné vody. Náhradní zásobování bude zajištěno v mezích technických možností prostřednictvím autocisteren.

Radomír Orkáč

Stolní tenis v Hrabové pokračuje i letos

Také v letošním roce mají občané Hrabové možnost zahrát si stolní tenis v objektu Knihovny Hrabová. Přijďte si zasportovat, protáhnout tělo a užít si příjemné setkání s ostatními hráči bez ohledu na věk či výkonnost.

Během roku se uskuteční také turnaje v kulturním domě, a to v termínech 4. a 5. července 2026 (turnaj pro děti) a 31. října 2026.

V případě zájmu o bližší informace nebo zapojení do hry kontaktujte Martina Veselého na e-mailu stolnitenis@hrabova.eu.

Těšíme se na všechny malé i velké hráče!

Martin Veselý

Pomozte nám s jarním mapováním výtluků

Zima se pomalu loučí a s odtávajícím sněhem se na našich silnicích bohužel objevuje i jejich tradiční průvodní jev – výtluky a nerovnosti. Abychom mohli opravy naplánovat co nejefektivněji a na žádné problematické místo nezapomněli, obracíme se s prosbou o spolupráci přímo na vás, občany Hrabové.

Právě vy denně projíždíte a procházíte našimi ulicemi a znáte každý detail svého okolí. Vaše postřehy jsou pro nás v tuto chvíli nejrychlejší cestou, jak zmapovat aktuální stav komunikací.

Jak a kdy závady hlásit?

Prosíme vás o zasílání podnětů během celého měsíce března. Abychom mohli místo přesně identifikovat, uveďte prosím vždy:

- **Název ulice.**
- **Upřesnění polohy:** ideálně číslo nejbližšího sloupu veřejného osvětlení, číslo popisné sousedního domu nebo jiný orientační bod.
- **Fotografii:** Pokud máte možnost, přiložte snímek závady – velmi nám to pomůže při posuzování naléhavosti opravy.

Kam podněty posílat?

Využít můžete kterýkoliv z těchto tří kanálů:

- 1. Liběna Kluzová**
(libena.kluzova@ostrava-hrabova.cz)
- 2. Radomír Orkáč**
(radomir.orkac@ostravahrabova.cz)
- 3. Online formulář:** Přímo na webu www.hrabova.info v sekci pro hlášení podnětů.



Předem děkujeme za vaši všímavost a pomoc při zlepšování stavu našich cest. Společně se nám podaří dát silnice po zimě rychleji do pořádku.

Text a foto Radomír Orkáč

Pomozte nám s pravidelnou kontrolou vodních toků

S příchodem jara přichází také čas na kontrolu vodních toků v našem městském obvodu. Po zimě se v nich mohou hromadit naplavené větve, odpadky nebo může dojít k poškození břehů. Abychom předešli komplikacím při jarních deštích, prosíme vás o spolupráci při jejich monitoringu.

Pokud vedle svých nemovitostí u vodních toků nebo při svých procházkách narazíte na jakýkoliv problém, dejte nám o něm prosím co nejdříve vědět.

Na co se zaměřit?

- **Zátaras v korytě** – nahromaděné dřevo, větve nebo

černé skládky bránící volnému průtoku vody.

- **Poškozené břehy** – sesuvy půdy, podemleté části břehů či opěrných zdí.
- **Stav mostů/propustků** – ucpaná česla, propustky a mostní konstrukce.

Jak závadu nahlásit?

Pro rychlou identifikaci místa uveďte prosím:

- **Název toku** (nebo co nejpřesnější popis místa).
- **Lokalizaci** – nejbližší číslo popisné, název ulice nebo souřadnice (lze snadno zjistit v mobilním telefonu).
- **Fotografii** – snímek problému nám pomůže zvolit správný postup i potřebnou techniku.

Kontakty pro hlášení

- E-mail na povodňovou komisi: voda@hrabova.eu
- Online formulář: Přímo na webu www.hrabova.info v sekci pro hlášení podnětů.

Text a foto Radomír Orkáč



Soutěž pro seniory: sbírej razítka a vyhraž II

Jak jste se dozvěděli v minulém čísle Hrabovských listů, kulturní komise připravila pro seniory novou soutěž, ve které mohou sbírat razítka. Soutěžní kartičku si budete moci zdarma vyzvednout během března na vybraných akcích pořádaných komisí.



Do této kartičky pak budete v průběhu roku získávat razítka na předem určených akcích. Ty poznáte podle speciálního symbolu uvedeného na plakátech i v měsíčním přehledu. Razítko bude možné získat například na všech útercích pro seniory, na besedách nebo na Hrabovských slavnostech. O dalších zapojených akcích vás budeme průběžně informovat.

Sledujte proto měsíční přehled i označení na plakátech.

Vyplněnou kartičku budete moci odevzdat na Dni seniorů, kde se jejím předáním zapojíte do slosování o krásné ceny.

Radka Šimůnková

Petice za čistý vzduch má 1 785 podpisů!

Máme pro vás důležité shrnutí našeho společného úsilí o řešení obtěžujícího zápachu v průmyslové zóně Ostrava-Hrabová a k plánovanému rozšíření výroby v závodě areálu Brembo Czech s.r.o.

Skvělý výsledek petice

Díky vaší obrovské podpoře se nám podařilo sesbírat celkem 1 785 podpisů (kombinace online petice a papírových archů). Tolik občanů z Hrabové, Nové Bělé a Jihu jasně vzkazuje: *“Nesouhlasíme s navyšováním výroby, dokud nebude vyřešen obtěžující zápach!”*

Závažné pochybnosti a „chybějící“ střet zájmů v zápisě

Při analýze dokumentace jsme narazili na velmi znepokojivou věc. V oficiálním zápisu z veřejného projednávání Krajského úřadu, který jsme získali teprve v pátek 20. února 2026, zcela chybí informace o střetu zájmů společnosti Odour s.r.o.

O co jde?

- Společnost Odour vystupuje jako autor pachové studie, kterou Brembo Czech s.r.o. používá jako argument proti měřením nestranné VŠB-TUO.
- Zároveň však byla firma Odour s.r.o. v době dodání technologie studené plazmy do společnosti Brembo výhradním zástupcem společnosti Aerox B.V. (technologie studené plazmy) pro ČR, Slovensko a Polsko. Dokonce se společnost Odour s.r.o. dodáním této technologie chlubil na svých stránkách (že je výhradním dodavatelem pro ČR, SR a Polsko i dodavatelem studené plazmy do Bremba).
- Jinými slovy: Firma Odour s.r.o., která má zápach „nezávisle“ posuzovat, je úzce spjata s prodejem technologie Aerox, která má tento zápach v Brembu eliminovat.



Co bude dál?

Nedovolíme, aby se o budoucnosti našeho ovzduší rozhodovalo na základě neúplných informací nebo „argumentačních faulů“. Ve spolupráci s magistrátem jsme požádali Krajský úřad o doplnění zápisu z veřejného projednávání o následující:

„Tímto žádáme doplnění zápisu o informace, že bylo upozorněno na střet zájmů společnosti ODOUR s.r.o. Oznamovatel nechal na základě měření provedených v červnu 2025 za účelem doplnění informací zpracovat pachovou studii. Měření a současně zpracování pachové studie č. 176/25 rev1 realizovala firma ODOUR s.r.o., která však spolupracovala na instalaci technologie studené plazmy (systém Aerox) ve výrobním areálu Brembo Czech s.r.o. Tato skutečnost představuje potenciální střet zájmů, neboť dodavatel technologie současně hodnotí účinnost zařízení.“

Další rozšiřování výroby považujeme bez odstranění problému za nepřijatelné. Výsledky procesu EIA by měly být známy v polovině března.

Text a foto Radomír Orkáč

Život ve výškách – sportovních i profesních

Vladimír Štalmach patřil v dorosteneckých a juniorských kategoriích k nejúspěšnějším československým výškařům a sbíral jeden mistrovský titul za druhým. Jeho republikové rekordy figurují dodnes ve statistických tabulkách. Po sametové revoluci v roce 1989 však skončil předčasně – zrušení středisek vrcholového sportu (SVS) znamenalo konec refundací a atletiku už nebylo možné skloubit s prací na plný úvazek. Vladimír nastoupil k policii, postupně se vypracoval až do hodnosti plukovník a poslední tři roky služebního poměru působil jako ředitel Městského ředitelství policie Ostrava. Svého rozhodnutí ukončit sportovní kariéru a věnovat se rodině a práci dnes nelituje.

Vladimíre, začněme úplně jednoduše. Jak by ses představil občanům Hrabové, kteří tě třeba znají jen z vidění?

Vloni v dubnu jsem oslavil šedesát let. Narodil jsem se v Ostravě, jsem ženatý od roku 1985, tedy více než čtyřicet let. Máme dva dospělé syny a tři vnoučata, všichni mi dělají obrovskou radost. Rodina pro mě byla vždy na prvním místě – ať už jsem se věnoval sportu, nebo později práci u policie. Pokud se tady budeme bavit o věcech, které se mi v životě případně povedly, tak je to z velké části zásluhou rodičů a především manželky Hany. Určitě se necítím jako osobnost Hrabové. Jsem obyčejný chlap, kterému se daří plnit svoje sny.

Když se vrátíme úplně na začátek – jaké bylo tvoje dětství?

Bylo to úplně jiné než dnes. V 70. letech jsme jako kluci trávili venku prakticky veškerý volný čas. Bydleli jsme na ulici Dr. Martíňka v Ostravě-Hrabůvce, hned u kostela, a za domem byla betonová plocha. V zimě se večer sešli tátové, natáhli hadici z prádelny v suterénu, udělali led a druhý den jsme hráli hokej – barák proti baráku. V létě fotbal, tenis na Sokole... prostě jsme byli pořád v pohybu.

Byli jste doma sportovní rodina?

Určitě. Tatínek byl celoživotní sportovec a právě on mě ke sportu vedl od malička. Maminka sportovkyně nebyla, ale vždycky nás podporovala. Pamatuju si třeba Mistrovství světa v hokeji v roce 1972, kdy naši vyhráli zlato. Bylo mi sedm let a tatínek mi druhý den napsal omluvenku do školy. To jsou momenty, které si člověk pamatuje celý život.

Začínal jsi hokejem, je to tak?

Ano, chodil jsem do hokejové přípravy ve Vítkovicích. Hokej mě bavil, ale necítil jsem, že je to úplně ono. Zlom přišel kolem jedenáctého nebo dvanáctého roku, kdy jsem se zúčastnil Čokoládové tretry, kterou jsem vyhrál. Právě tam mě atletika opravdu chytla.



▲ Policejní prezident Jan Švejdar, Vladimír Štalmach, ostravská kriminalistická legenda Luboš Valerián

Jaké byly tvoje první atletické krůčky?

Začal jsem trénovat ve Vítkovicích. Tehdy to nebylo tak organizované jako dnes. Na stadion chodilo hodně dětí a trenér Rudolf Chovanec, který mě nakonec trénoval celou moji sportovní kariéru, si mě tak nějak vyhlédl – líbilo se mu, jak se hýbu. Ze začátku šlo v atletice hlavně o všestrannost a atletickou abecedu, žádná úzká specializace.

Ty ses ale zpočátku nevěnoval výšce, že?

Ne, vůbec. Nebyl jsem nijak vyhraněný, spíš typově na rychlost a výbušnost. V žákovských kategoriích jsem běhal 300 metrů a 60 metrů překážek. Na mistrovství republiky jsem se většinou dostával do finále, ale cítil jsem, že to pořád není úplně ono.

A kdy přišla výška?

Na jednom atletickém tréninku jsem si ji zkusil víceméně ze srandy, bez jakékoliv přípravy. Skočil jsem přes 180 centimetrů. Trenér Chovanec tehdy řekl: „Zkusíme to.“ A od té chvíle se všechno rozjelo. Prvním rokem v mladším dorostu jsem skočil 196 centimetrů a vyhrál mistrovství Československa. Pak už bylo jasno, že se budu specializovat na skok do výšky.

Kdy sis uvědomil, že atletika už nebude jen koníček?

Asi kolem patnáctého roku. Mezi patnáctým a devatenáctým rokem jsem u nás prakticky neměl konkurenci. Vyhrál jsem sedmnáct mistrovských titulů v dorosteneckých a juniorských kategoriích a už tehdy jsem se dokázal prosazovat i mezi dospělými.

OSOBNOSTI HRABOVÉ

Přechod do mužské kategorie bývá pro mnoho sportovců složitý. Jaké to bylo u tebe?

Musím říct, že poměrně plynulé. Konkurence byla samozřejmě obrovská – jména jako Zvara, Vondra, Hrabal nebo Ruffini. Přesto se mi dařilo se mezi nimi prosazovat. Velkou výhodou bylo, že jsem patřil k nejrychlejším a nejobratnějším výškařům, přestože jsem vzrůstem patřil k nejmenším.

Hodně se mluví o psychice ve vrcholovém sportu. Jak jsi to měl ty?

Psychika je v individuálním sportu naprosto klíčová. Já jsem byl typ, který dokázal podat nejlepší výkon právě přímo v závodě. Na tréninku jsem klidně skákal minimálně o deset centimetrů méně než v soutěži. Tréninkový osobní rekord mám 213 centimetrů, závodní 223. Uměl jsem to „prodat“ ve správný okamžik.

Tvůj osobní rekord 223 cm pochází z roku 1987. Co pro tebe ten výkon znamená?

Je to vrchol mé sportovní kariéry. V tom roce jsem se stal mistrem republiky a porážel i závodníky, kteří skákali přes 230 centimetrů. Dodnes se tento výkon objevuje v historických tabulkách české atletiky.

Zažil jsi i těžké momenty?

Určitě, asi jako každý sportovec. V devatenácti letech jsem musel na operaci kolene kvůli utrženému menisku, což nebylo jednoduché období. Nebo čtrnáct dní před juniorským mistrovstvím Evropy jsem si při basketbalu vyvrtnul kotník. Skončil jsem devátý, ale věděl jsem, že jsem tehdy měl na víc, protože jsem byl v dobré fyzické kondici.

Vojna tě zastihla ve vrcholné formě. Jaké to bylo?

Sloužil jsem v Rudé hvězdě Praha. I když šlo o základní vojenskou službu, dva roky jsem se mohl naplno věnovat sportu. Právě na vojně jsem skočil 221 centimetrů a pravidelně získával medaile z mistrovství republiky.

Po revoluci ale přišel zlom...

Ano. Po roce 1989 se ze dne na den zrušila střediska vrcholového sportu. Bylo mi čtyřicet let, měl jsem rodinu a dvě děti. Najednou jsem musel chodit na osm hodin do práce a atletika už se dala velmi těžko skloubit nejen s prací, ale především se zabezpečením rodiny. Světová špička se uživit dokázala, ale my ostatní ne.

Jak těžké bylo rozhodnutí skončit?

Bylo to strašně těžké. Zkoušel jsem to ještě dva roky, ale bylo to neudržitelné, přestože jsem ještě v roce 1991 skončil druhý na posledním federálním Mistrovství Československa. Ve 27 letech jsem udělal radikální řez a nastoupil k policii. Dnes vím, že to bylo správné rozhodnutí.



Proč právě policie?

Byla to logická volba. Hledal jsem stabilní a smysluplné povolání. U policie jsem začínal odspodu a postupně prošel pořádkovou službou, krizovým řízením i různými vedoucími funkcemi.

Dotáhl jsi to až na plukovníka a v roce 2018 i na ředitele Městského ředitelství policie Ostrava. Jak na tu dobu vzpomínáš?

Bylo to náročné, ale velmi smysluplné období. Ostrava je po Praze jedním z nejzatíženějších měst v republice. I když jsem byl ve vedení, často jsem jezdil přímo do terénu, velel různým bezpečnostním opatřením.

Silným negativním zážitkem byla střelba ve Fakultní nemocnici Ostrava v prosinci roku 2019.

Ano, to jsou situace, na které se nedá připravit a které většinou známe jen z amerických reportáží. Policie takové zásahy cvičí, ale při výjezdu vám obvykle oznámí, že jde o cvičení. Tady jsme se dozvěděli, že to cvičení není. Pachatel se pohyboval po areálu nemocnice a bylo nutné zajistit celý komplex. Byla to nejtěžší situace mé policejní kariéry. Ještě nějakou dobu poté jsem neměl klidné spaní a přemýšlel, jestli jsme udělali všechno správně. Dnes můžu říct, že ano – a za účast na zákroku jsem obdržel i medaili ministra vnitra.

Pojďme zpátky do Hrabové. Kdy jste se sem přestěhovali a proč právě sem?

Po revoluci tady tatínek koupil pozemky v lokalitě ulice Lužné. Nejprve jsme zde měli rekreační domek, později jsme si postavili dům. Hrabová se mi líbila už od dětství – jezdili jsme sem z Hrabůvky s kamarády na kolech na kukuřici nebo se koupat do potoka.

Sport je u tebe pořád přítomný. Jak vypadá tvůj běžný den dnes?

Pořád se hýbu. Běhám, v zimě jenom v kratasech, otužuju se v Ostravici nebo v kádi, kterou mám u domu. Sport je pro mě způsob života. A to, co mi dal v mládí, z něj čerpám dodnes – fyzicky i psychicky. Velkým potěšením jsou mi vnoučata, kterým se snažím být nápomocen při jejich různých činnostech.

*Radomír Orkáč,
foto archiv Vladimíra Štalmacha*



Společně na vodítku: Socializační procházky v Hrabové spojují psy i lidi

V Hrabové se pravidelně schází pejskaři, kteří chtějí svým čtyřnohým parťákům dopřát víc než jen obyčejnou procházku kolem domu. Socializační vycházky pomáhají psům zvykat si na přítomnost ostatních, učí je klidu a poslušnosti a zároveň propojují místní komunitu. Jak tyto společné procházky probíhají a co jejich organizátorku k této aktivitě přivedlo?

Jak jste se dostala k pořádání socializačních procházek se psy právě u nás v Hrabové? Co byl ten prvotní impuls?

V Hrabové se pohybuji více než třicet let. Jezdila jsem sem své psy pravidelně venčit k řece, kde měli dostatek prostoru k pohybu i možnost se vykoupat. Hrabová mi byla vždy blízka a i to byl jeden z důvodů, proč jsem se sem chtěla přestěhovat.

Impulem k založení procházek byli moji chovní psi – východoevropští ovčáci. U chovných jedinců je zásadní, aby byli vyrovnaní a zvládali různé situace běžného života. Musí umět cestovat vlakem či autobusem, pohybovat se mezi lidmi, zvládat ruch města i menší prostory. Taková připravenost se nedá vybudovat izolovaně. Pes potřebuje pravidelný kontakt s jinými psy i lidmi. Z této potřeby vznikly socializační procházky.

Co je hlavním cílem vašich procházek? Jde především o výcvik poslušnosti, odbourávání stresu u psů, nebo spíš o budování vztahů mezi pejsky i jejich majiteli?

Cílem není, aby si každý pes s každým hrál. Hlavní je naučit psy klidnému fungování ve společnosti.

Pracujeme na běžné technické poslušnosti – tedy na základních dovednostech, které pes potřebuje pro každodenní život. Patří sem přivolání, chůze na vodítku bez tahání, schopnost zastavit se, počkat a reagovat na pokyn i v přítomnosti jiných psů.

Pes musí vnímat člověka jako jistotu. Pokud je vedení klidné, důsledné a spravedlivé, pes nemá potřebu řešit situace sám.

Jak taková socializační procházka probíhá? Liší se nějak běžná procházka v Hrabové od vašich výletů mimo náš obvod?

Rozdíl je zásadní. Socializační procházky jsou určeny k práci se psy. Setkáváme se většinou u řeky, kde mají psi prostor se postupně seznámit. Ti vyrovnanější se mohou i proběhnout, ale vždy pod kontrolou. Trénujeme přivolání, klid a správné reakce.

Na výlety vyrážejí pouze psi, kteří už mají zvládnutou běžnou technickou poslušnost. Musí bez problémů zvládat jízdu vlakem či autobusem, chovat se klidně v menším prostoru a respektovat ostatní psy i lidi. Není možné, aby pes ve vlaku štěkal na každého kolemjdoucího nebo nezvládal pobyt v restauraci. Výlet je odměnou pro psy, kteří už umí ve společnosti fungovat.

Výletů se mohou účastnit i lidé bez psa – například rodiny s dětmi nebo aktivní senioři.

Komu jsou vaše procházky určeny? Mohou se přidat i začátečníci nebo majitelé psů, kteří mají obavy z reakcí svého pejska?

Procházky jsou otevřené většině pejskařů, včetně těch, kteří řeší mírné problémy v chování. Psi jsou do skupiny začleňováni postupně.

Pokud ale majitel nemá zvládnuté základní principy komunikace se psem a pes na něj nereaguje ani v běžném prostředí, doporučuji nejprve individuální výcvik. Ve skupině není možné věnovat se každému do hloubky.

Máte doma vlastního psa? Co vás na práci se psy nejvíc baví nebo naplňuje?

Psy chovám téměř čtyřicet let. Svého prvního psa jsem si pořídila už v páté třídě. Šetřila jsem si peníze ze stravenek a svačín, nechodila jsem na obědy a tehdy jsem rodiče trochu „obcházela“, jen abych si mohla našetřit na štěně německého ovčáka. Když jsem si ho přivedla domů, rodiče měli o překvapení postaráno. Byl to začátek celoživotní lásky ke psům.

Dnes mám dva východoevropské ovčáky – velmi inteligentní a citlivé plemeno, které vyžaduje klidné, konzistentní a spravedlivé vedení.



OSOBNOSTI HRABOVÉ

Jak se mohou lidé, kteří by se chtěli ke společným procházkám přidat, o vašich aktivitách dozvědět a kde vás mohou kontaktovat?

Založila jsem facebookovou skupinu Socializační procházky Ostrava-Hrabová, kde pravidelně zveřejňuji termíny setkání. Skupina má dnes přibližně tisíc členů a na jednotlivé procházky běžně dorazí patnáct až pětadvacet psů. Vše organizuji bezplatně. Je to můj koníček a radost.

Díky procházkám vznikla komunita. Lidé si mezi sebou našli přátele a podporují se i mimo společné vycházky. Pravidelně navštěvujeme také restauraci Ve Dvoře, kde nám umožňují setkávat se i s pejsky.

Jako poděkování chystáme brigádu přímo na statku Hrabová – budeme pomáhat s úklidem, malováním a úpravou prostor. Nechceme jejich vstřícnost brát



jako samozřejmost. Vážíme si toho, že jsme se psy vítáni, a chceme to vrátit. Psy miluji od dětství a vše, co dělám, dělám s respektem k nim i k lidem kolem nás. Mým cílem je, aby psi byli součástí společnosti – a aby bylo vidět, že zodpovědní pejskaři mohou být jejím přínosem.

*Kateřina Rosandičová,
Karla Slívová, foto Kateřina Rosandičová*

Kousek přírody a klidu na Jízdárně Na Rozvodí

Jízdárna, kterou většina z vás zná možná jako Farmu Na Rozvodí, se nachází v městské části Ostrava-Hrabová. Areál s venkovními otevřenými boxy vybudoval Emil Moudrý a postupně zde vzniklo příjemné zázemí pro koně i jejich jezdce.

Dnes tu najdete vše potřebné – kolbiště, halu s kvalitním povrchem i prostorné zázemí pro péči o koně. Nejraději ale mají koně stejně naši dvacetihektarovou pastvinu, kde mohou být opravdu koňmi – volně se proběhnout, pást se a být spolu. Jízdárna je soukromá, takže zde neprobíhá výuka pro veřejnost.

Od ledna 2008 zde působí Jezdecký klub Na Rozvodí, z. s., který je registrován pod Českou jezdeckou federací (ČJF). Oddíl vede Lucie Segetová a díky členství v ČJF se naši jezdci mohou účastnit oficiálních závodů po celé republice.

Členy oddílu jsou převážně majitelé zde ustájených koní. Kromě závodů ale žije stáj i vlastním životem. Pořádáme například orientační závody v Hrabové, skokové i drezurní soutěže, hobby jízdy zručnosti pro děti i dospělé nebo tradiční Hubertovu jízdu. Nezapomínáme ani na vzdělávací kurzy pro majitele

koní. Za dobu působení oddílu jsme nasbírali i řadu krásných sportovních úspěchů, ze kterých máme upřímnou radost.

Velkou radost nám dělá například Lucie Kohutová, která už v 7 a 8 letech s ponym Gimim vyhrála výstavu Moravský Show Pony šampionát, kde hodnotili i zahraniční rozhodčí. V letech 2023 a 2024 se stala vítězkou Slezského drezurního poháru a byla vyhlášena

Českou jezdeckou federací sportovcem roku. Pony Gimí se navíc účastní i akcí pro pacienty Dětského rehabilitačního stacionáře, což považujeme za stejně důležité jako sportovní výsledky.

Monika Moudrá se ve svých 13 letech (2019) umístila na Mistrovství České republiky na 7. místě v drezuře v kategorii Děti na velkých koních a na 8. místě s ponym Cífre v kategorii Děti a pony. V letech



▲ Lucie Kohutová s Gimim na Pony šampionátu



▲ Gimí v dětském rehabilitačním stacionáři



▲ Sestry Monika a Simona Moudré na Slezském drezurním poháru

2019–2020 získala 2. místo na Oblastním mistrovství Severní Moravy v kategorii Děti a pony, v roce 2021 zde vybojovala 1. místo v drezuře (kategorie Děti). V roce 2022 obsadila na Mistrovství České republiky Pony krásné 4. místo a na oblastním mistrovství 2. místo. V roce 2023 vyhrála ve své kategorii Slezský drezurní pohár. Také ona byla za své výsledky vyhlášena sportovcem roku na gala večeru Severní Moravy.

Simona Moudrá se v roce 2022 na Mistrovství České republiky Pony se svým ponym Boyem umístila na 8. místě a ve stejném roce získala 3. místo

na oblastním mistrovství. I ona byla vyhlášena sportovcem roku na gala večeru ČJF.

Všem našim jezdcům bychom chtěly do letošní sezóny 2026 popřát hlavně zdravé a spokojené koně a radost z každého společného úspěchu, ať už malého nebo velkého. Jezdeckví je především o souhře člověka a zvířete. Každodenní kontakt nás učí trpělivosti a pokoře a koně nám to vracejí svou důvěrou.

Máme také radost, když při výjždkách potkáváme obyvatele a děti z Hrabové. Kůň je nádherné a ušlechtilé zvíře a často stačí jen krátké setkání, aby vykouznil úsměv na tváři.

*Text a foto Marta Moudrá
a Lucie Segetová*

ŠKOLA

Děti dětem v Africe

Naše škola se zapojila do sbírky školních potřeb pro děti v Africe. Žákyně osmého ročníku připravily poutavou prezentaci, ve které spolužáky seznámily se životem obyvatel na Zanzibaru. Každý kdo chtěl, mohl přispět pastelkami, tužkami, pery nebo jinými školními pomůckami.

Vybrané dary osobně předala paní učitelka Karin Kaňovská jedné z místních škol. Míče, sešity i další pomůcky udělaly místním dětem obrovskou radost.

Prezentaci z celé akce budete moci zhlédnout na webových stránkách školy, Instagramu i YouTube.

Hakuna Matata = Není problém

Text a foto Karin Kaňovská



Hasičský ples opět potvrdil svou tradici

Plesová sezóna je pro mnohé sbory příležitostí setkat se jinak než u zářahu či výcviku. Nejinak tomu bylo i u nás, kde místní hasiči uspořádali v sobotu 7. února svůj tradiční ples. Kulturní dům zaplnili hosté všech generací a společenský večer mohl začít.

Již při vstupu do sálu byli plesající návštěvníci přivítáni místními hasiči welcome drinkem.

Večer symbolicky odstartovala ruční siréna v rukou hasiče Ivo Barona, jejíž zvuk dal jasně najevo, že ples může začít. Krátké přivítání a přání skvělé zábavy pronesl Jaroslav Mintěl a pak už nic nebránilo tomu, aby se parket zaplnil prvními tanečníky. Kapela DUO Classic spustila úvodní skladbu a během pár okamžiků se sál roztančil. Od klasických valčíků až po svižnější rytmy – každý si tak přišel na své. V průběhu večera program zpestřilo také profesionální taneční vystoupení, které si vysloužilo zaslužený potlesk a obdiv přítomných hostů.



Taneční parket byl prakticky po celý večer plný a energie neubývala. O občerstvení se s úsměvem starali hasiči i krásné hasičky, takže sklenky rozhodně nezůstávaly prázdné.

Velkou pozornost přitahoval také hasičský fotokoutek. Rekvizity, helmy, hadice i zásahové doplňky dodaly fotografiím ten správný náboj. Nejen taneční páry, ale i celé party přátel si tak odnesly památku na povedený večer.

Vyvrcholením programu byla tradičně bohatá tombola, která čekala na své

šťastné výherce o půlnoci.

Ples hasičů tak znovu potvrdil, že když se spojí dobrá hudba, přátelská atmosféra a nadšení pořadatelů, vznikne večer, na který se jen tak nezapomíná.

Text a foto Ilona a Libor Hromádkovi

Fotbalový ples se vydařil

Opět po roce, konkrétně 20. února 2026, se konal ples fotbalistů TJ Sokol Hrabová. Jako tradičně se tak stalo v Kulturním středisku ve Vratimově.

Sál byl opět beznadějně vyprodán již dlouho před samotným termínem. Celým plesem se nesla uvolněná a veselá nálada, hosté tančili a bavili se, což je pro nás, organizátory, ta největší odměna za práci a přípravu takovéto akce. K tanci i poslechu hrála skupina Golden Hits, která do hostů pumpovala ty největší hity české i zahraniční tvorby. A jelikož byl parket neustále plně obsazen, dá se s jistotou tvrdit, že kapela svou roli zvládla na výbornou. Určitě se sluší poděkovat všem, kteří s organizací plesu měli co dočinění, všem návštěvníkům a v neposlední řadě těm, kteří nás podpořili svými dary do bohaté tomboly.

Další ples je za námi, ale my už začínáme strádat plány na ten, který nás čeká v roce příštím, konkrétně v pátek 19. února 2027.

Daniel Nováček

JUBILANTI

Naši jubilanti

Rádi všem jubilantům z Hrabové přejeme mnoho klidných a spokojených dní, radost z každodenních maličkostí a především dobré zdraví do dalších let.

Zveřejňujeme jména těch oslavenců, kteří nám udělili souhlas s uveřejněním v Hrabovských listech.

Marie Šumberová	
Jana Vitoslavská	85 let
Zdenka Kázmérová	85 let
Zdeňka Slováková (Lacká)	80 let
Šárka Sujová	80 let
Miroslava Blahutová	75 let
Jiří Vítek	75 let

Zdeňka Haunerová



Přednáška o první pomoci s doktorem Markem Dvořákem

První únorové úterý se v kulturním domě uskutečnila přednáška o první pomoci, která přilákala řadu občanů všech věkových kategorií. Marek Dvořák si hned na úvod získal publikum svým příjemným vystupováním a milým nadhledem. Srozumitelně a prakticky vysvětlil, jak správně postupovat při nejčastějších krizových situacích – od zástavy dechu přes bezvědomí až po drobná poranění. Atmosféra

byla po celou dobu velmi příjemná. I když se mluvilo o vážných tématech, nechyběl vtip a odlehčené poznámky, které pomohly odbourat ostych i obavy z náročného tématu. Na konci přednášky byl prostor pro dotazy, které mohly být i anonymní.

Jak pan doktor v úvodu slíbil, žádný zájemce o fotku či podpis neodešel s prázdnou.

*Lucie Beranová,
foto Ilona a Libor Hromádkovi*



Masopustní veselí v kulturním domě

Masopustní období jsme letos v Hrabové přivítali tradičně – společným setkáním seniorů v Kulturním domě Hrabová, které se neslo ve znamení originálních a vtipných textů s masopustní tematikou.

Úterní odpoledne 10. února 2026 patřilo vystoupení souboru Generace, který u nás nevystupoval poprvé a opět potvrdil, že dokáže vytvořit příjemnou atmosféru a přirozeně zapojit publikum do programu. Program

s názvem Veselý masopust nabídl pásmo lidových písní s tematickými texty a nechyběla ani zpěvohra „Zabijačka“. „Sviňa vykrmena, řezníkem zpracována, téměř vše snědono.“ Znamé melodie doprovázelo hlediště potleskem i zpěvem a závěrečné hudební vystoupení bylo milou tečkou za velmi vydařeným představením.

Velký ohlas sklidily také nápadité kostýmy účinkujících. Na jevišti se tak vedle tradičního medvěda objevilo



ÚNOROVÉ AKCE

například prasátko, žába či originální převlek muže za nevěstu, který pobavil nejednoho diváka.

Soubor Generace byl založen v únoru 2020 Lenkou Večerkovou a Alešem Pirnosem. Sdružuje hudebně nadšené členy z Klimkovic a Polanky nad Odrou a ve svém repertoáru propojuje lidové tradice s autorskou tvorbou. Masopustní texty vznikly v autorské dílně

členky souboru Anny Martiníkové. Věříme, že soubor Generace u nás v Hrabové nevystoupil naposledy. Děkujeme souboru Generace za milé vystoupení i všem seniorům za účast.

*Pavčina Špačková,
foto Ilona a Libor Hromádkovi*



Divadlo: Dveře

Ve čtvrtek 5. února zaplnili kulturní dům diváci, kteří si nenechali ujít představení Dveře v podání Divadelního spolku Kotouč Štamberk, ten u nás není žádným nováčkem. Úsměvně laděná inscenace s hlubším přesahem zavedla diváky do netradičního



prostředí – do předsíně nebe, tedy do pomyslného očistce. Právě zde se postupně setkávají různé postavy, z nichž každá si s sebou nese vlastní životní příběh, chyby, slabosti i naděje. Hra citlivě propojuje humor s vážnějšími tématy a nabízí prostor k zamyšlení nad lidskými hodnotami, odpuštěním i druhými šancemi. Závěr večera patřil dlouhému a upřímnému potlesku, který byl zaslouženým oceněním

všech účinkujících. Diváci odcházeli z představení spokojeni a s příjemným pocitem z kulturně stráveného podvečera. Již teď se na další spolupráci se spolkem Kotouč moc těšíme, nastínil nám, že nová hra Strýček Harry, kterou již zkoušejí, bude stát za to.

*Lucie Beranová,
foto Ilona a Libor Hromádkovi*

Beseda o paliativní péči nabídla citlivý pohled na podporu v závěru života

V úterý 17. února 2026 se v Kulturním domě Hrabová uskutečnila beseda věnovaná tématu paliativní péče, která nabídla otevřený prostor pro sdílení informací i zkušeností z praxe. Odborného výkladu se ujali MUDr. Daša Hanzelyová spolu s multidisciplinárním týmem Nemocnice AGEL Ostrava-Vítkovice a MUDr. Aleš Menšík z Medehan s.r.o., kteří v průběhu setkání ochotně reagovali na dotazy přítomných.

Diskuse byla doplněna také ze strany zástupců odboru sociálního, organizačního a vnitřních věcí, kteří přiblížili možnosti podpory na úrovni městského obvodu. Přítomní účastníci přistoupili k tématu s velkou mírou otevřenosti a nadhledu a společně se podařilo uchopit problematiku v širších souvislostech – nejen zdravotních, ale i sociálních a psychologických.

Setkání přispělo k lepšímu porozumění tomu, co paliativní péče

v praxi znamená, jak může pomoci pacientům i jejich blízkým a jaké formy podpory jsou v náročných životních situacích dostupné. Beseda se uskutečnila také jako připomínka přání dlouholetého člena Kulturní komise Mirka Houžvičky, kterému velmi záleželo na tom, aby se toto důležité téma dostávalo mezi veřejnost citlivou a srozumitelnou formou.

Věříme, že byla beseda přínosná pro všechny přítomné. Velký význam měla ale i pro nás – získané informace z oblasti můžeme využít při poskytování odborného sociálního poradenství rodinám, které pečují o své blízké s nevléčitelným onemocněním. Také do městského obvodu Hrabová zajíždějí tolik potřebné terénní služby, jako jsou Strom života či Mobilní hospic Ondrášek.

Touto cestou si dovoluujeme vyjádřit uznání všem pečujícím a dodat jim energii a naději, že tuto náročnou



etapu života zvládnou. Naše sociální pracovnice Daniela Ochonská a Lenka Krejčíčková Vám budou rády oporou a poskytnou potřebné rady.

*Pavčina Špačková,
foto Ilona a Libor Hromádkovi*



Podvečerní jóga s proseccem v Hrabové přinesla relax i radost

V úterý 24. února se v kulturním domě konala netradiční podvečerní lekce jógy s příjemnou tečkou na závěr. Akce s názvem Jóga s proseccem přilákala 25 žen všech věkových kategorií (10–83 let), které si přišly protáhnout tělo, zklidnit mysl a dopřát si chvíli jen pro sebe.

Lekce byla zaměřena na protažení a mobilitu celého těla. Závěr patřil relaxaci, která umožnila plně vstřebat účinky cvičení a načerpat novou energii do dalších dní.

Po pohybové části následovala sklenička vychlazeného prosecca pro každou účastnici starší 18 let. Atmosféra byla po celý podvečer velmi příjemná a přátelská. Jsme moc rádi, že o lekce jógy je takový zájem. O dalších lekcích vás budeme informovat v Hrabovských listech a na sociálních sítích.

*Jiřina Lojďová
a Lucie Beranová*

Toulky Ostravou zamíří na prohlídku divadla

Zveme seniory našeho obvodu v rámci programu Toulek Ostravou na komentovanou prohlídku divadelního zákulisí Národního divadla moravskoslezského, a to konkrétně scény Divadla Jiřího Myrona. Vstoupíme do míst, kam se běžně divák nedostane. Společně projdeme šatnami, zkušebnami, jevištěm i tajuplnými zákoutími, kde se rodí divadelní magie. Nabízíme vám prohlídku s tematickým názvem Když jde herec na šichtu.

Herec činohry Národního divadla moravskoslezského Vít Roleček nás provede zákulisím očima interpreta. Nahlédneme do šaten, zkušeben, na jeviště i do každodenního hereckého života. Prohlídka se uskuteční ve čtvrtek **26. března 2026** od 9 hodin, vstupné 50 Kč, sraz je na recepci divadla z ulice Milíčova. Kapacita návštěvy divadla je bohužel omezená, proto je nutná předchozí registrace. Pokud jste projevíli zájem o plánovanou akci, prosím kontaktujte do 20. března 2026 do 12:00 hodin na tel. č. 599 420 112 nebo 725 996 472 Lenku Krejčíčkovou, sociální pracovníci úřadu, která vás také do divadla doprovodí. Děkujeme za pochopení.

Lenka Krejčíčková

Divadlo: Podivuhodná cesta Emila Hrdličky

Srdečně zveme malé i velké diváky na autorskou pohádku Podivuhodná cesta Emila Hrdličky, která se uskuteční v neděli **19. dubna 2026** v 10:00 v Kulturním domě Hrabová. Toto komorní představení propojuje prvky pohybového divadla, stíhohry, činohry, loutkohry i písniček a vytváří jedinečný divadelní zážitek, který vtáhne publikum přímo do děje. Společně s Emilem se vydáme na cestu plnou překvapení, napětí i humorných situací, kde nebude nouze o nečekaná setkání a odvážná rozhodnutí. Pohádka

má zároveň jemný edukační podtext a obsahuje interaktivní prvky, díky nimž se malí snílci a dobrodruzi stanou součástí příběhu. Děti se nejen pobaví, ale také si odnesou inspiraci a povzbuzení k vlastní fantazii a odvaze objevovat svět. Představení je vhodné pro děti od 6 let, avšak svým nápadem, energií a humorem zaručeně nadchne i rodiče. Společně tak můžete prožít příjemné rodinné dopoledne plné smíchu a zážitků. Součástí akce bude také inspirativní a vtipná výstava dobrodruhů, která rozšíří celý příběh o další zajímavé podněty.

Vstupenky můžete zakoupit již teď přes rezervační systém rezervace.ostrava-hrabova.cz nebo hotově u Lucie Beranové v úřední dny od 8:00 do 17:00 na radnici. Děti do 3 let mají, stejně jako na všechna dětská představení, vstup zdarma, avšak bez nároku na vlastní místo k sezení.

Divadlo: Televize od A do Z

Těší nás váš obrovský zájem o divadelní představení v kulturním domě. Přestože jsou divadla téměř každý měsíc, velmi často bývají představení vyprodána. Stejně tak je tomu i u představení s názvem



Janek Ledecký

Kaczi

Protheus

**HRABOVSKÉ
SLAVNOSTI**

PROGRAM:

14:30–15:00 Vystoupení dětí z MŠ a ZŠ

16:00–17:00 Kaczi

17:45–18:45 Owl Hill

20:00–21:00 Janek Ledecký & band

22:00–23:00 Protheus

23:30–01:00 After party s DJ Radovanem

DOPROVODNÝ PROGRAM:
Skákací hrady, tvořivé dílny,
farma koutek, světelná show
a mnoho dalšího

PROGRAM:

14:30–15:00 Vystoupení dětí z MŠ a ZŠ

16:00–17:00 Kaczi

17:45–18:45 Owl Hill

20:00–21:00 Janek Ledecký & band

22:00–23:00 Protheus

23:30–01:00 After party s DJ Radovanem

**...a také Owl Hill, DJ Radovan...
hráště TJ Sokol Hrabová
blíží informace na www.hrabovak.cz**



**Ustupné v předprodeji 250 Kč
(snižené seniory 65+ ZTP 120 Kč)
na místě pak 400 Kč (snižované 200 Kč)
děti do 15 let zdarma**

**sobota
6. června 2026
14:30 - 01:00**

Jarní kulturní smršť v Hrabové

POZVÁNKY

Televize od A do Z. V případě vašeho zájmu je možné přidat několik málo přístavků. Pro více informací kontaktujte Lucii Beranovou na tel. číslo 725 996 468.

Připomenu krátce pozvánku principála Filipa Budáka: „Přinášíme vám originální autorské hry plné humoru od začátku až do konce, které vám zaručeně polechtají bránice. Přivážíme vám největší herečku po Heleně Růžičkové. Užijete si koncert osobité písničkářky a moderátorky Jany Rychterové, jejíž písničky jsou stejně vtipné jako dojemné a mají ve virtuálním světě stovky tisíc až miliony zhlédnutí.“ Představení se uskuteční ve čtvrtek **23. dubna 2026** v 19:00 v kulturním domě.

Divadlo: Všechno je dovoleno

Poprvé v letošním roce přivítáme v kulturním domě zájezdové divadlo agentury NordProduction, a to s komedií Všechno je dovoleno, na kterou se můžete přijít podívat ve čtvrtek **14. května 2026** v 19:00 do kulturního domu. V komedii se můžete těšit na Michaelu Kuklovou, Iva Šmoldase, Miluši Bittnerovou a Miroslava Šimůnka.

Anotace příběhu: Dva manželské páry, které se vzájemně neznají,

čeká společná rodinná dovolená v Chorvatsku. Proč rodinná? Protože syn prvního páru se rozhodl vzít si dceru druhého páru, a tak je načase, aby se jejich rodiče vzájemně seznámili. Snoubenci se rozhodli pro neutrální půdu jednoho ze vzdálených chorvatských ostrovů, kde jim na týden pronajali nádherný bungalov. Představa hladkého a nekonfliktního seznámení rodičovských párů však vezme rychle za své. Z jadranské idylky se rázem stává balkánské peklo a z laskavých rodičů jsou z ničeho nic novodobí Montekové a Kapuleti, kteří jsou připraveni udělat všechno proto, aby ke svatbě jejich potomků nikdy nedošlo.

Vstupenky budou v prodeji od 9. března 2026 od 8:00 online přes rezervační systém rezervace.ostrava-hrabova.cz a hotově na radnici.

Kurz kaligrafie

Na přání mnoha z vás proběhne v pondělí **25. května 2026** v 16:00 v kulturním domě jednorázový kurz kaligrafie. Pokud vás láká krasopis, tvoření a chvíle klidu nad papírem, nyní je ta pravá příležitost začít. Na kurzu se naučíte základy moderní kaligrafie a práci s brush penem – speciálním fixem se štětčovým hrotem. Krok za krokem vás

kaligrafka a grafička Tereza Floriánová provede základními tahy, tvorbou písmen a poradí vám, jaké pomůcky a materiály jsou nejlepší pro začátečníky.

Co je zahrnuto v ceně jednodenního kurzu?

- písanka s předlohou, se kterou budeme pracovat
- blok formátu A4 na procvičování
- brush pen, který si odnesete domů malé občerstvení

Pro koho je kurz určen?

Kurz je ideální pro úplné začátečníky, kteří chtějí objevit svět moderní kaligrafie. Stačí jen chuť tvořit a trocha trpělivosti – kaligrafii se může naučit opravdu každý! Kurz je navíc přizpůsoben i levákům.

Obsah kurzu:

- úvod do moderní kaligrafie: techniky a pomůcky
- základní tahy písma
- tvorba abecedy
- procvičování slov
- tipy a triky, jak na písmo a jak se dál zlepšovat

Registrovat se již teď můžete přes rezervační systém rezervace.ostrava-hrabova.cz nebo hotově na radnici v úřední dny od 8:00 do 17:00. Kapacita je omezená.

Lucie Beranová

Koncertní galavečer v Hrabové: Svět muzikálu a kouzlo klasiky

Vážení spoluobčané a milovníci hudby, rádi bychom Vás pozvali na Koncertní galavečer: Svět muzikálu a kouzlo klasiky, který se uskuteční v pátek **24. dubna 2026** od 18 hodin v Kulturním domě Ostrava-Hrabová.

I v letošním roce se na našem pódiu představí talentovaní žáci Základní umělecké školy Leoše Janáčka v Ostravě-Vítkovicích za doprovodu Vítkovického komorního orchestru. Celý večer proběhne pod vedením dirigenta Filipa Urbana, který je držitelem řady ocenění z významných mezinárodních dirigentských soutěží.

Program je koncipován jako pestrá cesta napříč hudebními světy. První polovina večera bude patřit kouzlu klasické hudby – zazní virtuózní houslové koncerty Seitze a Komarowského, slavný Mozartův Turecký pochod či dojemný Romantický kus Antonína Dvořáka. Klasický blok doplní první muzikálové melodie, například slavná píseň Memory z muzikálu Cats.

Druhá část koncertu nás přenesení do světa světových muzikálů a filmových melodií. Zazní hity z dílny

Andrewa Lloyda Webbera (Sunset Boulevard, Josef a jeho úžasný pestrobarevný plášť), Bernsteinova klasika West Side Story či moderní písně z filmů Princezna a žabák nebo Amélie z Montmartru. Všechny skladby uslyšíte v bohatých orchestrálních aranžích, které pro tento večer vytvořil pan učitel Adam Grygar. Celý galavečer vyvrcholí velkolepým společným vystoupením všech sólistů a sboru v rytmu energické písně Waka Waka.

Koncert nabízí jedinečné spojení velkého orchestrálního zvuku s výkony našich mladých sólistů. Věříme, že v této paletě žánrů si každý posluchač najde svou oblíbenou melodii a stráví s námi příjemný jarní večer.

Vstupenky si můžete zakoupit přes rezervační systém rezervace.ostrava-hrabova.cz za 100 Kč nebo v případě nevyprodání v předprodeji přímo na místě za 150 Kč. Kompletní informace naleznete na plakátech.

Těšíme se na Vaši návštěvu!

Adam Grygar

Zveme vás na zájezd: Zázrak zvaný solanka

Díky spolupráci s Kulturním a sportovním spolkem Elegant se nám podařilo vyjednat rezervaci 20 míst na unikátní celodenní autobusový zájezd v termínu sobota 18. dubna 2026, který chceme nabídnout seniorům s trvalým pobytem v Ostravě-Hrabové ve věku 65+ za zvýhodněnou cenu 350 Kč. Městský obvod Hrabová navíc na každého účastníka přispívá z rozpočtu částkou 500 Kč.

Myšlenka tematického výletu vznikla z iniciativy organizátorky zájezdu Karin Raszkové, která dlouhodobě propojuje industriální historii našeho regionu s lázeňskou tradicí: „Jodobromová solanka je skutečný poklad našeho kraje. Mnozí ji znají z lázní, ale její příběh sahá hluboko do hornické historie. Chtěli jsme lidem ukázat souvislosti a umožnit jim zažít tato místa v širším pohledu.“

Výlet zavede účastníky za historií lázeňství i za neuvěřitelnými příběhy této zázračné vody. V rámci programu navštívíme Důl František v Horní Suché včetně vstupu do těžní věže, vyhlídky ze střechy a bývalého krytu. Následovat bude prohlídka historických prostor Lázní Darkov, výstava dobových fotografií a procházka zámeckým parkem v délce přibližně 1,5 km s možností individuálního občerstvení. Součástí zájezdu je také zastávka u solankové fontány a solivaru v Polsku a návštěva kostela sv. Petra z Alkantary v Karviné, známého jako „Šikmý kostel“, kde bude pro účastníky připraveno i malé překvapení. Na polské straně není nutné mít k dispozici zloté – v navštívené kavárně je možné platit i v českých korunách.

Rezervace a úhrada účastnického poplatku:

Rezervace je možné provádět osobně u Pavlíny Špačkové v kanceláři č. 11 na Úřadě městského obvodu Hrabová v úředních dnech (pondělí a středa), případně po telefonické domluvě na tel. č. 725 940 318 do naplnění kapacity. V případě většího zájmu budeme se spolkem jednat o opakování zájezdu v dalším termínu.

Otevírání cyklostezky v Hrabové

Klub českých velocipedistů v Hrabové, který v letošním roce slaví 120 let od založení, otevírá **21. března 2026** cyklostezku v Hrabové. Akce pro děti a jejich doprovod s nenáročnou trasou, většinou vedoucí po místních cyklostezkách, je doplněna soutěží s drobnými cenami pro děti a tombolou pro dospělé. Registrace a prezence se uskuteční ve 13 hodin u restaurace Stodola. Zveme děti (s povinnou výbavou dle zákonů České republiky) a velmi rádi uvítáme veřejnost jako doprovod. Těšíme se, že první jarní den oslavíme jízdou na kole a že společně zahájíme novou cyklistickou sezónu.

Jiří Axmann

Program zájezdu:

8:30 hod. – odjezd autobusu, Hrabová ZŠ (točna)

8:40–9:00 hod. – zastávka pro nástup účastníků u Vítkovického nádraží

9:30–11:00 hod. – Důl František, Horní Suchá

11:30–13:30 hod. – Lázně Darkov, zámecký park

14:00–15:00 hod. – Solanková fontána, solivar, kavárna (Polsko)

15:30–16:30 hod. – kostel sv. Petra z Alkantary („Šikmý kostel“), Karviná

17:00 hod. – příjezd, parkoviště u Vítkovického nádraží

17:30 hod. – příjezd, Hrabová ZŠ (točna)

Věříme, že Vás tato nabídka osloví a využijete možnost poznat zajímavá místa našeho regionu. Zájezd jsme zařadili jako zpestření programu Toulek Ostravou.

Text a foto Pavlína Špačková



Hledají se mladí kouzelníci a čarodějky! Hrabová se v srpnu promění v Bradavice!

Máte doma nadějného čaroděje nebo bystrou čarodějkou, kteří marně vyhlíží sov s dopisem? Letos v létě máte jedinečnou šanci, že dorazí právě k vám! V městském obvodu Hrabová proběhne tábor s tematikou Harryho Pottera a slibuje týden plný magie, dobrodružství a nových přátelství. V termínu **17.–21. srpna 2026** ožijí prostory Kulturního domu Hrabová a jeho

okolí kouzly a lektvary. Program je připraven pro děti ve věku 6 až 12 let a díky omezené kapacitě 30 míst je zaručen individuální přístup a rodinná atmosféra. Letošní zápis do „školy čar a kouzel“ má jasná pravidla. Již v těchto dnech probíhá předzápis pro věrné kouzelníky a čarodějky, kteří se účastnili tábora v loňském roce. Pro všechny nové zájemce se registrace spustí

v pondělí 9. března 2026 v 8:00 ráno na rezervačním systému rezervace.ostrava-hrabova.cz.

Doporučujeme si tento termín poznačit, protože místa mizí rychleji než neviditelný plášť!

Za celý tým vedoucích se těší

Tomáš Židek

Jarní dny plné čtení, tvoření a setkávání

Milí čtenáři,

po zimních měsících pomalu přichází jarní období, proto bychom i do knihovny rádi vnesli trochu inspirace a jarní energie. Připravili jsme několik akcí, které vám zpříjemní první jarní týdny – ať už máte chuť na setkání, tvoření, nebo objevování nových knih.

Březen – Měsíc čtenářů

Březen je v knihovnách po celé naší republice věnován čtenářům a ani Knihovna města Ostravy není výjimkou. Čeká vás pestrá nabídka setkání, soutěží a aktivit, které mají jedno společné: lásku ke knihám a radost ze čtení. Rádi bychom vás pozvali, abyste se do březnového programu zapojili i vy. Akce budou probíhat napříč celou sítí knihoven. Stačí si vybrat svou pobočku a konkrétní akci. Nabídka je opravdu pestrá a nebude to lehké rozhodování. Svou nabídku má připravenou také pobočka Hrabová.

Informace o všech plánovaných akcích najdete na www.kmo.cz.

Život ve Slezsku 20. století

V minulém vydání Hrabovských listů jsme čtenáře podrobně informovali o besedě se spisovatelkou Evou Tvrdou, která k nám zavítá v úterý 17. března 2026 v 16.30. Připomínáme tedy jen samotné konání této akce – pokud jste předchozí číslo přehlédli, podrobnější informace najdete právě tam. Budeme rádi, když si na setkání uděláte čas.

Kyberbezpečnost pro každého – Buďte v online světě v bezpečí!

Kybernetické útoky v online prostředí bohužel stále narůstají, jsou promyšlenější a často míří už i na zkušené uživatele. Ani Hrabové se tyto podvody nevyhýbají, a proto jsme se rozhodli nabídnout veřejnosti možnost dozvědět se víc o tom, jak se v digitálním světě chránit. Připravili jsme proto

přednášku s odborníkem na kyberbezpečnost Filipem Hrazdilem, která proběhne ve čtvrtek 19. března od 10.00 do 11.30 hodin v rámci našeho Klubu Generace.

Toto školení je určeno nejen seniorům, ale všem, kdo chtějí lépe porozumět rizikům internetu a naučit se, jak nenaletět podvodníkům. Účastníci získají praktické rady, jak bezpečně používat internet, e-mail či mobilní telefon, jak si ověřovat pravdivost informací a jak se nenechat zmást falešnými zprávami či nevyžádanými výzvami. Vše bude vysvětleno jednoduše, srozumitelně a na příkladech z praxe.

Jarní tvoření – Modelujeme jaro

Březen bude v naší knihovně patřit také tvořivosti a kreativitě. Po celý měsíc pro vás bude připravena jarní tvůrčí dílna „Modelujeme jaro“, která bude přístupná od 2. do 31. března 2026 během půjčovny doby. Přijít může kdokoli – děti, dospělí i senioři – a užít si chvíli pohodového

tvoření. Společně si vyrobíme jarní dekoraci ze samotvrdnoucí hmoty, která může ozdobit váš domov nebo posloužit jako milý dárek. Materiál bude připraven v knihovně a za symbolických 20 korun si každý odnese svůj originální výrobek.

Pozvánka na duben

Na své si přijdou také ti nejmenší návštěvníci knihovny. Klub Šidélko, který je určen rodičům s dětmi od 0 do 3 let, zve před Velikonoce na veselé setkání s oblíbenou pohádkou O kohoutkovi a slepičce. Společně si ji připomeneme, doplníme krátkými hrami i tvořením a čeká nás také malé jarní překvapení. Setkání proběhne ve čtvrtek 2. dubna 2026 v 10.00 hodin a srdečně zveme všechny, kteří si chtějí užít dopoledne plné hravých aktivit a milé atmosféry.

Semínková žije – pomozte nám doplnit zásoby

V lednovém vydání Hrabovských listů jsme čtenáře informovali o nově vzniklé Semínkovně, která umožňuje svobodné sdílení semínek mezi zahrádkáři i úplnými začátečníky. Nečekali jsme, že o ni bude tak velký zájem – a máme z toho upřímnou radost. Zároveň se ale ukazuje, že se naše zásoby rychle tenčí. Proto bychom rádi touto cestou požádali všechny, kdo mají přebytek semínek z loňské úrody, zda by alespoň malou část mohli věnovat k dalšímu sdílení v knihovně. Každý sáček pomůže a jistě potěší další pěstitele z Hrabové.

Věříme, že si z březnové nabídky vyberete a že vás některá z našich akcí potěší či inspiruje. Těšíme se na každé setkání a přejeme vám krásné předjarní dny plné dobré nálady a skvělých knih.

Eva Vytasilová



▲ Foto Knihovna města Ostravy

27 126

Služba Senior EXPRES Hrabová ujela se svými klienty v roce 2025 celkem 27 126 kilometrů a během roku zajistila 2 854 jízd. Průkaz pro využívání služby má v současnosti vystaveno 243 uživatelů.



805 784

Městský obvod Hrabová přispěl na zajištění služby Senior EXPRES v roce 2025 částkou 805 784 Kč. Převážu lze podle platných zásad využít na potřebná místa v rámci statutárního města Ostravy a města Vratimova.



8 244

Služba Dovož a donáška stravy zajistila seniorům v Ostravě-Hrabové celkem 8 244 obědů. Funguje od dubna 2024, přičemž strava je dovážena ze Školní jídelny Základní školy Ostrava-Hrabová.



140 310

Městský obvod se na dofinancování nákladů spojených s dovozem a donáškou stravy podílel částkou 140 310 Kč. Počet uživatelů, kteří službu pravidelně využívají, se v průběhu roku pohyboval mezi 45 až 51 osobami.



Jak vypadala Hrabová před 100 lety aneb naše obec v březnu 1926

Jako téma březnového článku do Hrabovských listů jsem zvolil další ohlédnutí se do minulosti Hrabové. Nyní však nikoli velmi vzdálené, nebo naopak zcela nedávné, ale právě stoleté. Přesuňme se nyní pomyslně do časů našich předků, kteří prožili hospodářsky i kulturně bohatá léta první Československé republiky ve dvacátých letech 20. století. Představme si, jaké radosti a strasti tehdy zažívali Hrabované a jak asi probíhal hrabovský veřejný život v březnových dnech roku 1926.

Dnes, poučení dějinami, již víme, že Hrabová v roce 1926 prožívala spíše klidnější a méně vyhrcoané období svých moderních dějin. Zatímco většina celého předešlého roku 1925 se nesla ve znamení politicko-náboženských sporů o výstavbu nového pomníku mistra Jana Husa před starým křížem v blízkosti katolické fary a kostela (odchod místního výpomocného duchovního Jana Fürsta), stížností vdov na odstranění jmen padlých manželů v první světové válce z nových kostelních zvonů či úspěšných snah o zjednodušení názvu samostatné obce z Hrabové u Vítkovic na Hrabovou, následující rok 1926 již nebyl poznamenán tak vážnými společenskými rozpory. Pro dotvoření historického kontextu je vhodné uvést i několik zajímavých statistických faktů.

Dle sčítání lidu z roku 1921 víme, že v Hrabové žilo tehdy legálně nejméně 2 277 občanů, čímž se vzhledem k setrvalému populačnímu přírůstku v období první Československé republiky (průměrně přes 50 obyv./rok) dostáváme roku 1926 již k počtu přibližně dvou a půl tisíce usedlých místních obyvatel živících se v produktivním věku převážně prací v nedalekých průmyslových podnicích či zemědělstvím. Písemné historické prameny, v čele s rozsáhlou nejstarší hrabovskou obecní kronikou z let 1922–1937, nám dávají unikátní možnost nahlédnout například i do místních chovatelských

statistik, k nimž přispíval nejen prosperující Lyčkův statek v horní části obce, ale i množství „domácích“ hospodářství. Dle sčítání místního chovného zvířectva, provedeného na svátek svatého papeže Silvestra I. (pontifikát 314–335) ke dni 31. prosince 1925, je jisté, že se v Hrabové před 100 lety chovalo právě 2 008 slepic, 382 králíků, 365 kusů skotu, 298 vepřů, 203 hus, 170 koz, 86 koní, 86 kohoutů, 37 včelstev, 26 krocanů a 22 kachen, které doplňovalo na 252 hlídacích psů a 159 koček pro lov škůdců.

Co se týče tehdejších čelných veřejných představitelů, v čele samosprávné obce Hrabová s vlastními právy a povinnostmi stál již šestým rokem starosta Ludvík Duhan (1920–1931) z nejoblíbenější Československé sociálně demokratické strany dělnické, jenž musel chtít nechtě spolupracovat s dlouholetým hrabovským farárem Josefem Řezáčem (1912–1931) či řídícím učitelem místní obecné školy Štěpánem Němcem (1919–1932). O společenské, kulturní a sportovní vyžití Hrabovanů se v průběhu roku 1926 staralo hned 17 aktivních existujících spolků, do jejichž veřejně prospěšných aktivit byla, v době před všeobecným rozšířením masmédií v druhé polovině 20. století, zapojena dle vlastních preferencí naprostá drtivá většina zdejších obyvatel. Prosperovaly jak nejrozšířenější spolky sportovně-kulturní (Sokol, hasiči, DTJ, velopedisté, jednota proletářské tělovýchovy), tak spolky hospodářské (hospodářská besídka, svaz domkářů a malorolníků, domovina domkářů a malorolníků, záloženský a spořitelní spolek), sociální (školský haléřový spolek, ochrana matek a dětí v Hrabové, Československý abstinentský svaz), chovatelské (pěstitelé králíků a drobného zvířectva), církevní (Jednota na zbudování nového chrámu Páně titulu svaté Kateřiny) či osvětově-politické (unie socialistických svobodných myslitelů, komunistická osvětová jednota).



▲ Slavnostní průvod obcí 28. října 1926 (Pamětní kniha obce Hrabové 1922-1937)

Z HISTORIE HRABOVÉ

Právě výše zmíněné spolky se společně s komisemi orgánů obce v březnu 1926 zasloužily o pořádání většiny zajímavých akcí pro veřejnost, mezi nimiž lze zmínit hned čtveřici přednášek „Sociální poměry u nás ve stoletích minulých“ (14. 3. 1926, účast: 40), „Fašismus v Itálii“ (20. 3. 1926, účast: 25), „Co viděl dělnický delegát v Rusku“ (21. 3. 1926, účast: 113) či „Papežský Řím“ (26. 3. 1926, účast: 40). Ještě navštěvovanější byla dvojice divadelních představení. K oslavě 76. narozenin československého prezidenta Tomáše Garrigua Masaryka sehrál 7. března 1926 místní sbor dobrovolných hasičů divadelní hru „Osvobozen“, na což navázali aktivní věřící církve československé na konci měsíce dalším představením „Noční šichta“. O tom, jak si v průběhu první Československé republiky vážili občané svého prezidenta Osvoboditele, jasně svědčí i poměry

v březnu 1926 v místní obecné škole. Přímo v den jeho 76. narozenin 7. března 1926 byly třídy slavnostně vyzdobeny a učitelé pronášeli ve svých třídách slavnostní proslovy, jež doplňovali žáci přednesy naučených básní a písní. Slavnostní březnovou atmosféru roku 1926 tak narušily jen pravidelné téměř každoroční povodně, které při jarním tání sněhu zapříčinily 13. března 1926 rozvodnění řeky Ostravice a stržení dřevěných lávek přes řeku, po nichž se přecházelo do zaměstnání v továrně na buničinu či na vlak do Vratimova. I tato povodeň tak zapříčinila urychlení snah o vybudování nového stálého mostu mezi Hrabovou a Vratimovem, který byl definitivně otevřen uprostřed probíhající druhé světové války 10. října roku 1942.

Martin Slepíčka

BOHOSLUŽBY

Pořad bohoslužeb na měsíc březen a duben 2026

DEN	HODINA	LITURGICKÁ PAMÁTKA	MŠE SVATÁ
Neděle 01.03.	8.00	2. NEDĚLE POSTNÍ	za † † Karla Foltu, manželku, syna Jarka a živou rodinu
Pátek 06.03.	16.30	Pátek po 1. neděli postní 16.00 Pobožnost křížové cesty	za † † Marii Ličkovou, manžela a syna Pavla
Neděle 08.03.	8.00	3. NEDĚLE POSTNÍ	Na poděkování za 70 a 45 let života s prosbou za dar zdraví, Boží požehnání a ochranu Panny Marie pro celou rodinu
Pátek 13.03.	16.30	Pátek po 1. neděli postní 16.00 Pobožnost křížové cesty	za † Vojtěcha Špundu a + příbuzné
Neděle 15.03.	8.00	4. NEDĚLE POSTNÍ Laetare – neděle radosti Měsíční sbírka na kostel	za † † Adolfa Bráta, Josefa Dráždila a živou rodinu
Neděle 22.03.	8.00	5. NEDĚLE POSTNÍ	za † † Oldřicha Ličku, zetě a celou † rodinu
Pátek 27.03.	16.30	Pátek po 5. neděli postní 15.30 - 16.30 příležitost ke sv. zpovědi	za † † Karlu Hoškovou, manžela, rodiče z obou stran, a celou živou a † rodinu
Neděle 29.03.	8.00	KVĚTNÁ NEDĚLE Žehnání ratolestí	za † † Annu a Miloslava Jurečkovy, a † rodinu Jurečkovu, Michnovu a Šochovu
Čtvrtek 02.04.	18.00 Vratimov	ZELENÝ ČTVRTEK	Večerní mše sv. na památku Večeře Páně v kostele ve Vratimově
Pátek 03.04.	16.00 Vratimov	VELKÝ PÁTEK Den přísného postu	Velkopáteční obřady v kostele ve Vratimově
Sobota 04.04.	16.00 Hrabová 18.00 Vratimov	BÍLÁ SOBOTA MŠE SV. VZKŘÍŠENÍ PÁNĚ Adorace v Božím Hrobě od 8.30-12.00	za † † Miloslava Mikesku, manželku, syna Stanislava, Oldřicha Samce, † rodiče z obou stran a živou rodinu
Neděle 05.04.	8.00	SLAVNOST ZMRTVÝCHVSTÁNÍ PÁNĚ	za † † Vojtěcha Olšáka a rodiče z obou stran



AKCE V BŘEZNU A DUBNU

Kulturní, společenské, sportovní akce

celý měsíc	2.–31. 3.	během půjčovní doby	Modelujeme jaro	knihovna
úterý	3. 3.	19:00	Divadlo: Pan Halpern a pan Johnson	kulturní dům
středa	4. 3.	18:00	Taneční kavárna	kulturní dům
čtvrtek	5. 3.	10:00	Klub Šidélko: Kouzelné puntíky	knihovna
čtvrtek	5. 3.	16:00	Karneval pro děti s vílou	kulturní dům
neděle	8. 3.	15:00	Oslava Mezinárodního dne žen	kulturní dům
pondělí	9. 3.	16:00	19. zasedání Zastupitelstva městského obvodu Hrabová	kulturní dům
úterý	10. 3.	16:00	Senioři: Bingo	kulturní dům
středa	11. 3.	18:00	Taneční kavárna	kulturní dům
neděle	15. 3.	10:00	Pohádka pro děti: O pokladu na konci duhy	kulturní dům
úterý	17. 3.	16:30	Beseda se spisovatelkou Evou Tvrdou	knihovna
úterý	17. 3.	18:00	Taneční kavárna	kulturní dům
čtvrtek	19. 3.	10:00	Klub Generace: Budte v online světě v bezpečí!	knihovna
čtvrtek	19. 3.	19:00	Stand up comedy Miloš Knor: Jiná doba	kulturní dům
sobota	21. 3.	13:00	Jarní otevření cyklostezky	start u restaurace Stodola
středa	25. 3.	18:00	Taneční kavárna	kulturní dům
čtvrtek	26. 3.	9:00	Toulky Ostravou: Když jde herec na šichtu	sraz u divadla J. Myrona
sobota	28. 3.	17:00	KHA: Habr Rock Fest 2026	kulturní dům
neděle	29. 3.	14:00	Velikonoční jarmark	kulturní dům
středa	1. 4.	18:00	Taneční kavárna	kulturní dům
úterý	7. 4.	16:00	Beseda + autogramiáda s Petrem Vlčkem	kulturní dům
středa	8. 4.	18:00	Taneční kavárna	kulturní dům



HRABOVSKÉ LISTY | Březen – číslo 3/2026 | 1 900 výtisků | 24 stran | Vydáno 5. března 2026 | Periodický tisk územního samosprávného celku | Autory titulní fotografie jsou Ilona a Libor Hromádkovi. | Za správnost příspěvku odpovídá autor, příspěvky neprochází odbornou jazykovou úpravou. | Vydavatel: Statutární město Ostrava – městský obvod Hrabová | IČO: 00845451 | Vydávání povoleno pod reg. č. MK ČR E 12775 / ISSN: nepřiděleno | Sazba a tisk: Kartis+Co s.r.o. ZDARMA! | Kontakt: redakce@ostrava-hrabova.cz.
Šéfredaktorka: Mgr. Karla Slívová | Uzávěrka příštího čísla: 23. 3. 2026